

ТУРСЛЕТ-2014

ЛЮДИ ИДУТ ПО СВЕТУ...

Уже в девятый раз в Колпашеве прошел слет, посвященный светлой памяти Евгения Юрьевича Сивкова. Руководитель клуба «Робинзон», сам заядлый турист, он и детям прививал любовь к романтике дорог, дальних походов, к костру и палатке. И дело его продолжает жить. Все новые поколения каждый год собираются вместе, чтобы в очередной раз доказать друг другу, а главное – себе, что они достойны звания настоящего туриста.

И 19 сентября эта возможность представилась им вновь. Первым испытанием для участников слета стала погода, которая в этот день «расщедрилась» на штормовой ветер, дождь и даже снег. Но разве настоящих туристов это ис-



пугает?! Они смело выходили на старт и честно выполняли задания: установить палатку, развести костер, совершить спортивный спуск по параллельным веревкам, переправиться через водную преграду на катамаране, определить азимут, пройти по подвесному бревну, продемонстрировать умение вязать узлы и т. д. Нынче турслет впервые проходил не на карьерах в районе аэропорта, а вблизи микрорайона «Новостройка», где рельеф местности позволил не только качественно организовать все этапы, но и добавить новые соревновательные испытания.

Всего на разработанный организаторами маршрут вышли тринадцать команд, представляющих СОШ №2, 4, 5, 7 и Тогурскую среднюю школу, Колпашевский социально-промышленный колледж (это учреждение выставило сразу три команды, одна из которых выступала вне конкурса, просто проверяя свои силы), кадетский корпус, Колпашевский филиал медицинского колледжа, Городской молодежный центр и туристический клуб «Барс» из Первомайки. Юные воспитанники «Барса» с удовольствием приняли приглашение колпашевцев и стали гостя-

ми турслета, выступив вне зачета.

Пока некоторые члены команды преодолевали этап за этапом, другие занимались не менее важным делом – приготовлением туристического обеда, который тоже стал предметом внимания жюри. Чего здесь только не было! Борщ и уха, мясо-гриль, запеченная на вертеле курица, огромное разнообразие салатов и даже фаршированные яблоки, запеченные на углях. Многие участники не оставили без внимания и культуру подачи блюд, чем окончательно покорили членов жюри. А ведь им еще нужно было лучшую речевку выбрать и определить лучшее исполнение туристической песни.

Во вторник, 23 сентября, в Молодежном центре чествовали победителей и призеров туристического слета. Третье место заняли воспитанники Колпашевского кадетского корпуса, второе – команда «Крепкий орешек» (КСПК). На первом месте – команда «Динамит» (ГМЦ). Лучший обед, по общему мнению всех судей, приготовила школа №2. Лучшее исполнение песни представили свою команду ученики Тогурской средней школы. Лучшими исполнителями песни стали студенты Колпашевского социально-промышленного колледжа.

Е. ФАТЕЕВА.

ЧТО БЫЛО — ТО БЫЛО...

25 сентября 1799 г. войска А. В. Суворова в ходе перехода через Альпы штурмом взяли высокогорный «Чертов мост».

25 сентября 1854 г. началась оборона Севастополя в Крымской войне.

26 сентября 1968 г. газета «Правда» обнародовала так называемую «доктрину Брежнева» об «ограниченном суверенитете» социалистических стран.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ

О МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ

и деятельности местного отделения Партии «Единая Россия».

26 сентября в Общественной приемной местного отделения Партии «Единая Россия» на ваши вопросы на тему «Молодежная политика в Колпашевском районе» ответят:

– начальник отдела социальной сферы администрации Колпашевского района, член партии «Единая Россия» Татьяна Борисовна Бардакова,

– начальник отдела по вопросам культуры, молодежной политики и спорту администрации Колпашевского городского поселения, руково-

дитель ВОО «Молодая гвардия Единой России» Артем Анатольевич Иванов.

«Прямая телефонная линия» – с 15 до 16 часов, личный прием граждан – с 16 до 17 часов.

На вопросы о деятельности местного отделения Партии ответит Ирина Алексеевна Рожкова, руководитель исполнительного комитета МО ВПП «Единая Россия». «Прямая телефонная линия» и личный прием граждан – с 16 до 17 часов.

Обращаться по телефонам: 5-36-44, 3-29-55.

В ДУМЕ РАЙОНА

ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

В понедельник состоялось очередное заседание Думы района. В повестке рабочей встречи значились 26 важных вопросов.

Депутаты приняли решение о внесении необходимых изменений в бюджет района в связи с увеличением его доходной части на сумму свыше 169 млн рублей. Также народные избранники обсудили и поддержали предстоящее увеличение расходов районной казны. Дополнительные средства будут направлены на неотложные нужды городского и сельских посе-

лений, переселение граждан из аварийного жилья, сферы образования, культуры и здравоохранения, обеспечения населения чистой питьевой водой, а также на решение вопросов организации деятельности муниципальных котельных. Тема обеспечения качественного теплоснабжения населения особенно актуальна сейчас, в преддверии зимы.

Подробнее читайте в одном из ближайших номеров «Советского Севера».

М. НИКОЛЕНКО.

Администрация Колпашевского района информирует жителей района о проведении 29.09.2014 года с 16 до 18 часов «горячей телефонной линии» по вопросам противодействия коррупции. Сообщить информацию о фактах коррупционной направленности со стороны специалистов органов местного самоуправления вы можете по тел. 5-20-05 – Шапилова Людмила Викторовна – заместитель главы Колпашевского района по управлению делами, 5-29-40 – Гришаев Дмитрий Викторович – начальник правового отдела администрации Колпашевского района.

ТУРНИР

НА ПРИЗЫ «СОВЕТСКОГО СЕВЕРА»

Три воскресенья подряд шахматисты участвовали в традиционном турнире на призы любимой газеты. Соревнования проходили по круговой системе, на партию каждому игроку отводилось по 30 минут. В турнире участвовали почти все сильнейшие шахматисты, за исключением Г. Семашкина.

Конечно же, все хотели выиграть полугодичную подписку на интересную газету! И с первого тура началась бескомпромиссная борьба, где каждый стремился непременно победить. Но не всем везло, а особенно нынче не посчастливилось многократному чемпиону В. Волкову, который почти каждый год становился призером этого турнира. Пострадал и нынешний чемпион города А. Нечаев, который остался «за бортом». Зато

А. Азеев впервые стал призером! Отрадно, что его игра после небольшого спада постепенно, с каждым турниром становится все лучше и лучше, с чем мы его и поздравляем, он – второй.

Буквально неудержим был в этом турнире В. Козлов, хотя он – специалист по «быстрым» шахматам, но на сей раз он был неотразим, и награда ему – первое место. А третьим стал Г. Гаджимурадов.

Шахматисты выражают благодарность коллективу редакции газеты за поддержку спорта в городе и лично главному редактору А. Н. Луговскому.

Г. ГАДЖИМУРАДОВ,
председатель шахматной федерации.

АНОНС

ИЗЯЩНОСТЬ ЛИНИЙ, ШАРМ ЦВЕТЕНЬЯ

26–28 сентября зал искусств Центральной библиотеки приглашает на традиционную выставку филок «Изящность линий, шарм цветенья». Кроме возможности полюбоваться очаровательными цветами, поклонники сенполий смогут познакомиться с литературой по комнатному цветоводству и

фитодизайну, а также получить консультации специалистов и приобрести посадочный материал.

Организаторы выставки ждут всех желающих по адресу: ул. Кирова, 43, с 12:00 до 19:00.

А. НОВОСЕЛЬЦЕВА,
зав. залом искусств
Центральной библиотеки.

ИНТЕРВЬЮ

СОХРАНЯТЬ НУЖНО СООБЩА

На прошедшей неделе в Колпашевском городском поселении появились еще две детские игровые площадки. Установили их при финансовой поддержке депутата Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянца. Решением большинства организационных вопросов занималась помощник депутата Т. М. Чукова.

– Татьяна Михайловна, сколько на сегодняшний день площадок установлено в Колпашевском районе при поддержке депутатов областной Думы?

– В течение последних 10 лет в крупных жилых микрорайонах нашего города, сел Тогур и Чажемто, а также на территориях образовательных организаций и учреждений культуры возведено более 30 детских и спортивных площадок. Инициаторами их появления стали депутаты областного парламента А. Б. Куприянец и А. Н. Френковский. Яркие, красочные игровые объекты, конечно же, украшают дворы, где с удовольствием отдыхают взрослые и дети. Однако не все так хорошо, как хотелось бы. Печально, но большинство площадок на территории Колпашевского городского поселения сегодня – это безхозное, унылое и неухоженное муниципальное имущество. А ведь это немалые бюджетные средства!

– Кому принадлежат эти объекты? Кто заботится об их сохранности?

– Постановлениями администрации Колпашевского городского поселения, утвержденными решением Совета поселения, в целях содержания в надлежащем состоянии муниципального имущества



Дети хотят, чтобы возле дома было место для игр, а не автомобильная парковка.

21 детская площадка была передана в оперативное управление МУКП «Спецавтохозяйство». На имя директора предприятия А. С. Антонова мною сделан запрос с просьбой предоставить информацию, на каких игровых объектах в течение текущего года производился ремонт. Хотя техническое состояние игрового оборудования, неприглядный вид территории вокруг площадок зачастую говорят сами за себя. Это можно сказать о детских площадках в микрорайонах Новостройка, Лазо, Геолог, Пески и в селе Тогур.

Я считаю, не стоит винить только обслуживающие организации в бездействии, ведь зачастую сами жители равнодушны к сохранению порядка. По вечерам на многих площадках собирается нетрезвая

молодежь, жильцы близлежащих домов моют машины прямо возле качелей и песочниц. И никто из соседей не делает им замечания. Так ведь тоже нельзя!

– Татьяна Михайловна, где были установлены последние игровые площадки?

– По просьбе местных жителей площадки установлены в деревне Волково и в Колпашеве, возле дома №9 по ул. Обской. И, к сожалению, уже возникли первые проблемы. Если жители Волкова коллективно решили вопрос с доставкой песка и пиломатериала, за один выходной сами сделали ограждение для игрового комплекса, то между жильцами пятиэтажек на Обской произошло, мягко говоря, недопонимание.

Новую площадку установили во дворе дома, в непосредственной



Новая игровая площадка на Обской.

близости от старой, на месте, где до недавнего времени жильцы парковали личные автомобили. Родители не без оснований опасаются за безопасность своих детишек: машины ставят буквально в двух шагах от горки и качелей. А владельцы машин хотят, чтобы парковка осталась на прежнем месте – удобно ведь, далеко от подъезда идти не нужно! Возникает вопрос: почему заранее коллективно не решили эту проблему? Здесь рядом стоят 5 многоэтажек, живет много ребятишек. Взрослым просто нужно было заранее договориться, где делать игровую зону, а транспорт парковать за ее пределами. Места кругом предостаточно, почти вся территория заасфальтирована.

– Где-нибудь еще встречаются подобные проблемы?

– Пользуясь случаем, хочу обратиться к автовладельцам, которые не соблюдают скоростной режим в микрорайоне Геолог. Напротив дома №8 также есть детская площадка, но детям трудно, а порой и небезопасно к ней пройти. Территория микрорайона Геолог находится в зоне действия дорожного знака 5.21 «Жилая зона», и максимальная скорость транспорта здесь должна быть не более 20 км/ч, но практически все водители ее превышают...

Конечно, в Колпашеве живет очень много талантливых, хороших людей, которые украшают территории рядом со своими домами, делают все, чтобы дети росли в благополучном городе. Давайте брать пример с них, а не заботиться только о себе.

Беседовала Л. ЧИРКОВА.

УПФР ИНФОРМИРУЕТ

КТО МОЖЕТ ОФОРМИТЬ ПЕНСИЮ ПО СЛУЧАЮ ПОТЕРИ КОРМИЛЬЦА?

Трудовая пенсия по случаю потери кормильца – это ежемесячная денежная выплата в целях компенсации заработной платы или иного дохода, утраченных нетрудоспособными членами семьи застрахованных лиц в связи со смертью этих лиц.

Право на данный вид пенсии имеют нетрудоспособные члены семьи умершего кормильца, состоявшие на его иждивении, независимо от продолжительности его страхового стажа (достаточно наличия у умершего кормильца хотя бы одного дня страхового стажа), причин и времени наступления смерти.

Члены семьи умершего кормильца признаются состоявшими на его иждивении, если они находились на его полном содержании или получали от него помощь, которая была для них постоянным и основным источником средств к существованию.

К числу членов семьи умершего кормильца, имеющих право на пенсию, относятся в первую очередь дети до 18 лет, иждивение которых предполагается и не требует доказательств. Дети старше указанного возраста имеют право на пенсию при условии обучения в образовательных учреждениях всех типов и видов по очной форме до окончания ими такого обучения, но не более 23 лет.

Родители или супруг умершего кормильца имеют право на пенсию по достижении возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины) или если являются инвалидами. Усыновители имеют право на пенсию наравне с родителями, а усыновленные дети – наравне с родными детьми. Несовершеннолетние дети, имеющие право на пенсию по случаю потери кормильца, сохраняют это право при усыновлении.

Основанием для данного вида пенсионного обеспечения является наступление соответствующего страхового случая, которым является потеря (смерть или безвестное отсутствие) кормильца. Условия назначения трудовой пенсии по случаю потери кормильца, касающиеся семей умерших, в полной мере распространяются и на семьи безвестно отсутствующих.

Пенсия иждивенцам назначается со дня смерти кормильца, если обращение за ней последовало не позднее 12 месяцев со дня его смерти, а при превышении этого срока – на 12 месяцев раньше дня обращения. Обращаться за ней необходимо в территориальный орган ПФР по месту своего жительства.

Т. КРАСНОСЛОБОДЦЕВА, руководитель Клиентской службы УПФР в Колпашевском районе.

ИНИЦИАТИВА

ГАЗИРОВКА – ПО ПАСПОРТУ

Общественная палата намерена обратиться в ФАС, Минпромторг и профильный комитет Госдумы с предложением запретить продажу газированных напитков детям до 14 лет – такое сообщение появилось в лентах информгентств.

Зачастую дети пьют сладкие газированные напитки в больших количествах, не задумываясь о последствиях. В связи с этим необходимо запретить детям до 14 лет самостоятельно покупать в магазинах газировку – таково мнение инициаторов обращения. Они также предложили ввести предупреждающие надписи на бутылках, говорящие о том, что чрезмерное употребление подобных напитков может привести к ожирению, диабету и другим проблемам со здоровьем.

Даже если родители разъяснят ребенку опасность, которую несет в себе газированный напиток, школьник все равно его купит, оставшись без присмотра, гуляя с друзьями или находясь в школе. Напомним, что ранее, руководствуясь теми же доводами, Общественная палата предложила ограничить продажу газированных напитков в школах. Сейчас проект находится на рассмотрении.

Ограничительные меры по продаже и рекламе газированных напитков будут обсуждаться на общественных слушаниях с участием врачей-диетологов. По их итогам будут приглашены ведомства и производители газированных напитков.

Е. ФАТЕЕВА.

СПОРТ

НА ТУРНИРЕ «СИБИРСКИЙ МАСТЕР»

В прошедшие выходные в томском спорткомплексе «Юпитер» проходили первенство и чемпионат по карате-кекусинкай «Сибирский мастер». На первом в этом спортивном сезоне турнире наш город представляли пятеро спортсменов – сборная ДЮСШ им. О. Рахматулиной и клуба «Контакт».

В возрастной группе 12-13 лет состязался Кирилл Петров: проведя три поединка, в полуфинале он по решению судей уступил бойцу из Томска и занял второе место.

В возрастной категории 14-15 лет в весе до 60 кг обидное четвертое место занял Кирилл Колмыков.

В абсолютной весовой категории (свыше 65 кг) участвовали сразу трое наших спортсменов. Александр Христолюбов уступил в пер-

вом поединке. Эдуард Нунгессер и Илья Щёкин успешно прошли первый круг соревнования. Однако во втором круге Эдуард проиграл очень сильному бойцу из Ленинск-Кузнецка. В финальном поединке с Ильей Щёкиным этому же юноше судьи вновь отдали победу. Илья стал «серебряным» призером «Сибирского мастера».

Как отметил тренер С. В. Пономаренко, этот турнир показал направление, в котором дальше будут заниматься наши спортсмены, а также указал на ошибки, над которыми следует поработать. В течение следующих недель воспитанники клуба карате будут готовиться к очередному турниру, который пройдет в ноябре в Ленинск-Кузнецке.

Л. ВЛАДИМИРОВА.



«Мастера» из клуба «Контакт».

ВКРАТЦЕ

2,9 ПРОЦЕНТА

С начала 2014 года уровень регистрируемой безработицы в нашем районе уменьшился на 0,4 процентных пункта и на 1 сентября текущего года составил 2,9 процента от численности экономически активного населения. Для сравнения: на аналогичную дату прошлого года – 3,3 процента.

За период с января по август (включительно) в МО «Колпашевский район» зарегистрированы в ЦЗН 779 безработных.

ИСТОРИЯ СЕМЬИ

ПЕРЕД ЭТИМ ГОРЕМ ГНУТСЯ ГОРЫ

В Колпашевском филиале ОГ-БОУ «Томский базовый медицинский колледж» учится немало талантливых в разных сферах студентов. Они участвуют и занимают призовые места в творческих конкурсах, спортивных состязаниях, интеллектуальных турнирах. Минувший учебный год был богат на такие достижения. Вспомним хотя бы первые места Анастасии Жидковой и Анны Сухушиной в конкурсе «История моей семьи»!

Работу Насти мы печатали ко Дню медицинского работника, а сегодня публикуем исследование Ани под названием «Перед этим горем гнутся горы...».

«...Латвийская республика, Алукснинский район, село Малуте, хутор Коцини. Ночью 25 марта 1949 года к дому, в котором жила наша семья, подъехали чекисты, устроили жуткий разгром. На сборы дали 45 минут, разрешив взять с собой лишь самые необходимые вещи, и повезли на железнодорожную станцию. По пути мы встретили много грузовиков, заполненных людьми. Никто не понимал, куда и зачем нас везут. Спрашивать боялись, но и неизвестность пугала.

Собрали 10 000 человек вместе с детьми и стариками, погрузили в вагоны для скота, поставили милиционеров с ружьями,

этих эта акция наиболее жестоко затронула крестьянство. Волна депортаций 22–27 мая 1948 года, 25–28 марта и 11 апреля–3 мая 1949 года, 31 августа–1 октября 1950 года официально

грузили на пароход «Александр Пожарский» и повезли в с. Парабель Новосибирской области (ныне Томская область). 1 мая они прибыли на место.

– Под проливным дождем и

распространялось действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 ноября 1948 года «Об уголовной ответственности за побег из мест обязательного и постоянного поселения лиц, выселенных в отдаленные районы Советского Союза», установившего меру наказания за побег со спецпоселения – 20 лет каторжных работ. Этот Указ был отменен 13 июля 1954 года.

– Как к нам относились? Поразному. Партийные считали нас врагами народа, но многие, как мне казалось, смотрели с пониманием. Всякое было. И влюблялись, и вечерами веселились, и смешное было, – вспоминает моя бабушка. – Я окончила 10 классов, но разрешения учиться дальше не получила. Два года работала на лесозаготовках, затем разрешили выехать на учебу в районный центр Колпашево, где я получила профессию ветеринара. Как молодой специалист была направлена на работу в Басмасово Парабельского района, где и познакомилась со своим будущим мужем. Друг за другом в нашей семье родились четверо деток. В 1961 году мой отец, сестра и мачеха вернулись в Латвию. Отец умер в 1999 году, мачеха в 2005-м, в этом же году умерла Ария. Теперь остались только я и Руддितте. Дом, в ко-

шлом? Я считаю своим долгом знать о жизненном пути моих родных! Главной целью депортации было сломать человека. Но прадедушка и его семья достойно выдержали это испытание, не



Аусма Рудольфовна Пайникес с сыном Иваном.

была направлена против всех крестьян, не желавших вступать в колхозы. Председатель одного из крупных латышских колхозов В. Кронсберг вспоминал: «Милиция с автоматами загоняла людей в холодные помещения,

присмотром военных нас выгрузили на берег. Продрогшие люди прижимались друг к другу, пытались согреться. Затем все-таки разрешили зайти в старое помещение клуба и рядом стоящие здания, – говорит Аусма Рудольфовна.

Позже стали подъезжать председатели колхозов Парабельского района и разбирать семьи. Пайникес попали в колхоз имени Ворошилова на Большие Бугры. Но остаться в колхозе разрешения не получили и были размещены на карантин по баракам лесозаготовителей. Прадед был хорошим механизатором, и председатель колхоза (на свой страх и риск!) забрал семью через неделю. Стали учиться выживать, во многом помог огород. 27 июня 1949 года в семье появилась еще одна девочка – Ария.

Благодаря работе главы семьи в колхозе, Пайникес начали получать понемногу хлеба и картошки. Потом купили одну на две семьи корову (вместе с соседями). Через год Рудольфа Андреевича пригласили работать механиком в Парабель, в Райпромхоз.

Жизнь стала налаживаться, но семья находилась под контролем комендатуры. Каждую неделю они были вынуждены ходить на отчетку. Покидать место проживания без разрешения коменданта строго запрещалось. На спецпоселенцев-латышей



Труд на лесозаготовках тяжел даже для мужчин, а работать приходилось женщинам и девочкам-подросткам.

тором мы жили в Латвии, я помню очень хорошо. Весной он весь утопал в яблоневом цвету. Сейчас дом брошен и никому не нужен...

Прошло уже много лет, но правы ли мы будем, забыв о про-

потеряли интерес к жизни, сохранили человеческое достоинство и воспитали хороших детей. Точное количество жертв репрессий подсчитать невозможно. Ведь это не только расстрелянные, сги-

Сейчас Аусма Пайникес – уже счастливая бабушка. Внуки очень любят бывать в ее гостеприимном доме.



Так и жили...

закрыли двери и отправили в неизвестном направлении. И латыши, и русские, и евреи, и поляки – кого тут только не было! И практически никто не догадался взять с собой еду и посуду. Это был ад...

Так вспоминает события того страшного для семьи года моя бабушка по папиной линии Аусма Рудольфовна Пайникес, которую 15-летней девочкой вместе с отцом Рудольфом Андреевичем, мачехой Валентиной Германовной (мама умерла в 1943 г.) и сестрой Руддитте депортировали из Латвии. Это теперь стало известно, что с вокзалов по всей Латвии поезда шли на восток, в Сибирь. Более 15 тысяч людей были отправлены в Сибирь во время операции, направленной против состоятельных крестьянских семей.

Первую категорию раскулаченных крестьян предполагалось ликвидировать путем заключения в концлагеря. Вторую категорию составляли остальные элементы, которые подлежали высылке в отдаленные районы. Среди них была и наша семья. Обычная крестьянская семья, все родилось и жила в Латвии, постепенно обзавелась большим хозяйством. За что и были наказаны.

Пожалуй, из всех слов населе-

без пищи держала там три дня: записывайся в колхоз, иначе в Сибирь поедешь. А ночью приходят «лесные братья» за хлебом, тоже стучат винтовками, грозят: пойдешь в колхоз – убьют. Так, деревня Клепочай Венгспилского уезда за отказ вступить в колхоз была полностью депортирована».

Бабушка рассказывает, как в нечеловеческих условиях они ехали по железной дороге полтора месяца, минуя разные крупные города и поселки:

– Кормили баландой из мерзлой картошки и мерзлой капусты один-два раза в день. Больные и истощенные голодом умирали первыми, среди них маленькие дети и старики. Их тела выбрасывали по пути, на остановках. Где их могилы, неизвестно. Хочется надеяться, что они не в околотельсовых канавах. На каждой остановке нас встречали солдаты, чтобы никто не мог убежать. Молодой парень из нашего вагона был застрелен при попытке к бегству. Да, жалкое существование, мы не люди, а «неблагонадежные элементы»!

По приезду в Томск людей разместили в тюремных бараках, рядом с заключенными. Дальнейшему движению препятствовала Обь, необходимо было дождаться ледохода. С его приходом всех по-

ДЛЯ СПРАВКИ

Депортация целого народа – это печальная страница СССР 1930–1950 гг. Аналогов подобному в мире не было. В древние времена и в период средневековья народы могли уничтожить, согнать с насиженных мест с целью захвата их территорий, но организованно переселить людей в другие, заведомо худшие условия не додумался никто.

Депортации были подвержены два десятка народов, населявших СССР. Это: корейцы, немцы, карачаевцы, балкарцы, калмыки, чеченцы, ингуши, крымские татары и турки-месхетинцы, болгары Одесской области, греки, румыны, курды, иранцы, китайцы, прибалты и ряд других народов. Семь народов при этом еще и лишились своей территориально-национальной автономии в СССР.

В сентябре 1953 года был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР, в соответствии с которым Верховному суду предоставляли право пересматривать решения внесудебных органов. В июле, октябре 1988-го, январе 1989 года Политбюро ЦК КПСС приняло постановление, определяющее порядок восстановления справедливости в отношении жертв репрессий.

16 января 1989 года вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР, отменивший все сохранившиеся к моменту его издания внесудебные решения 30–40-х и начала 50-х годов. Граждане, необоснованно репрессированные «тройками», коллегиями, «особыми совещаниями», признаны реабилитированными. 14 ноября 1989 года Верховный Совет СССР принял декларацию «О признании незаконными и преступными репрессивных актов против народов, подвергшихся насильственному переселению, и обеспечению их прав».

13 августа 1990 года был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР «О восстановлении прав всех жертв политических репрессий 20–50-х годов». Признаны незаконными, противоречащими основным гражданским и социально-экономическим правам человека репрессии, проводившиеся в отношении крестьян в период коллективизации, а также в отношении всех других граждан по политическим, социальным, религиозным, национальным и иным мотивам в 20–50-х годах, принято решение восстановить права этих граждан.

В 1991 году был принят Закон «О реабилитации жертв политических репрессий» и создана комиссия по восстановлению прав реабилитированных.

ЭТО ВАЖНО

ТРИХИНЕЛЛЁЗ: ВНИМАНИЕ, ОПАСНОСТЬ!

Несанкционированный отстрел животных, в том числе бурых медведей, а также употребление в пищу их мяса без проведения ветеринарно-санитарной экспертизы – увы, нередкий факт в Колпашевском районе.

Необходимо напомнить, что на территории Томской области заболеваемость трихинеллезом регистрируется с 1982 года практически ежегодно в виде небольших всплесков, но с достаточно тяжелым течением заболевания. Фактором передачи является, как правило, мясо буроуго медведя. В октябре 2005 года зарегистрировано 2 случая заболевания (г. Кедровый). Массовая заболеваемость трихинеллезом была зарегистрирована в 2002 году, когда число пострадавших составило 9 человек (в Александровском районе – 6, в г. Стрежевой – 1, а также 2 завозных случая из Кемеровской области).

СИТУАЦИЯ В РАЙОНЕ

В Колпашевском районе трихинеллез был зарегистрирован в 2001 году у жителя Усть-Речки, после употребления мяса отстрелянного медведя. В 2007 году в районе с. Маракса был отстрелян медведь по лицензии отдела охотнадзора Россельхознадзора по Колпашевскому району, представляющий угрозу населению. В результате исследования мяса в лаборатории ВСЭ районного ветеринарного управления был выявлен трихинеллез. Тушу убитого медве-

дя утилизировали без представителей ветслужбы и санэпиднадзора. По данному факту велось следствие. В 2013 году при плановом отстреле медведя тоже диагностирован трихинеллез. Мясо уничтожено в крематорной печи ООО «Риск».

В 2014 году в Томской области сложилась очень напряженная обстановка по трихинеллезу, что связано, прежде всего, с увеличением численности медведей. При исследовании мяса (18 проб медвежатины и 3 – мяса барсука), поступившего для исследования в лабораторию ВСЭ ОГБУ «Колпашевское межрайонное ветуправление» (по данным на середину сентября), в 2 пробах медвежатины обнаружены зрелые инкапсулированные личинки трихинеллы. Две туши утилизированы в скотомогильнике с. Чажемто.

УГРОЗА ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

Употребление людьми в пищу зараженного мяса таит угрозу здоровью и жизни. Трихинеллез – это остро протекающее паразитарное заболевание человека и млекопитающих животных, вызываемое трихинеллами (очень мелким, круглым нитевидным червем 1,2–4 мм длиной).

В естественных условиях трихи-



неллез встречается у свиней, собак, кошек, бурых медведей, диких кабанов, лисиц, грызунов и других плотоядных и всеядных животных. В быту заражение свиней может происходить при поедании пораженных трихинеллами трупов крыс, мышей и других животных, а также инвазированных (зараженных) отбросов животного происхождения с бойни, тушек охотничье-промысловых животных. Человек заболевает при употреблении мяса бурых медведей, свиней и прочих животных, зараженных трихинеллами.

Взрослые трихинеллы, попадая в кишечник человека (или животного), живут около 5-6 недель.

Каждая самка за этот срок выделяет несколько тысяч живых личинок, которые проникают в общий ток крови, разносятся по всему организму и внедряются в мышцы. Там личинки развиваются, покрываются капсулой и пропитываются солями. В таком состоянии они способны сохраняться до 10 и более лет, оставаясь жизнеспособными. Инкубационный (скрытый) период при заболеваемости трихинеллезом составляет от 1 до 40 дней и более.

Первые признаки заболевания могут проявиться в виде повышения температуры, отека лица (особенно век), тошноты, болей в животе. В последующем развиваются сильные боли в мышцах. Иногда может появиться мелкозернистая сыпь на теле. При интенсивной инвазии чаще всего развиваются миокардит и пневмония, могут поражаться печень, почки, крупные кровеносные сосуды. При тяжелом течении болезни возможен летальный исход.

МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ

Прежде всего, помните, что приобретать и употреблять в пищу нужно мясо, прошедшее ветеринарно-санитарную экспертизу.

Не допускайте скармливания

термически не обработанных тушек животных свиньям и другим домашним животным.

Следует помнить, что при замораживании, посоле и копчении личинки трихинеллы не погибают.

ОГБУ «Колпашевское межрайонное ветуправление» обращается к охотникам, проводящим отстрел медведей, с настоятельной просьбой: не подвергайте риску себя и окружающих вас людей, в обязательном порядке предоставляйте для исследования всю тушу убитого животного для более точного установления диагноза.

Ветеринарно-санитарную экспертизу можно провести только в Колпашевской и Чажемтовской ветлечебницах. Там работают ветеринарные специалисты с высшим образованием, прошедшие специальную подготовку по ветсанэкспертизе, и имеющие право давать заключение на данный вид экспертизы. Утилизация мяса животных, зараженных личинками трихинеллы, проводится под контролем специалистов ветеринарной службы и росэпиднадзора.



Если вы употребляли в пищу медвежатины или свинину, не прошедшие ветеринарно-санитарную экспертизу, и обнаружили у себя вышеописанные симптомы, немедленно обратитесь к врачу.

Л. ОВЧИННИКОВА,
начальник ОГБУ

«Колпашевское межрайонное ветуправление».

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

	26.09 +6... -2°, давление растет.	
	27.09 +6... -3°, давление падает.	

Коллектив ООО «Газета «Советский Север» выражает искреннее соболезнование Чиртовой Лилии Владимировне по поводу смерти **БАБУШКИ.**

Информационная поддержка — <http://www.kolpashewo.ru/>, <http://kolpadm.tom.ru/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **А. Н. ЛУГОВСКОЙ.**
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит три раза в неделю — во вторник, четверг, субботу. Индекс 54215. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»
Тираж — 6 500 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ, РЕДАКЦИИ: 636460, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; заместитель главного редактора, корреспонденты — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63; 5-29-86. E-mail: sovsev@kolpashewo.tomsknet.ru

Дата выхода — 25.09.2014 г. Время подписания в печать по графику — 24.09.2014 г. в 15.00, фактически — в 15.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066.